

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Per menor... 5 céntimos ejemplar.
Por mayor... 50 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA BUENA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havas, 8, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NÚM. 13.779. Madrid, Martes 29 de Octubre de 1895. OFICINAS, FACTOR, 7

VESTIDOS CHIVOT, 30 Ptas. RODZ, P. ANGEL, 6.
CALVO DENTISTA, CABALLERO DE GRACIA, 30. Ppal., frente a la del Clavel.
GRAN DERROCHE 20-Montora-20 Sin competencia. 1.000 docenas calzoncillos de punto a 1-50 pts.
SALON EDISON KINETOSCOPO, FONOGRAFIO 1. Puerta del Sol, 1 ABIERTO TODOS LOS DIAS
MADAME BOUSSARD, COSTURERA DE PARIS, TIENE el honor de participar a sus numerosos favorecidos que el martes 29 del corriente estará en Madrid, Hotel de la Paix.

PIENSA MAL Y ACERTARÁS

En estos momentos críticos para la patria se sobreponen la verdad a la pasión, la buena fe al amor propio, y prueba hoy la prensa misma, que en vez de capear los vientos ministeriales los corre a un largo. Pero libre así del apasionamiento político, sus censuras hacen mayor mella en la opinión, y por tanto, deben ser rectificadas cuando se creen injustas, ante el peligro de que puedan originar entorpecimientos a una acertada labor, y sobre todo si el periódico que lanza dichas censuras goza de tanto crédito y prestigio como *El Imparcial*. Al objeto, hemos dejado transcurrir varios días deliberadamente, para que se note que hoy lo mismo que ayer y mientras duren estas circunstancias, será inoportuno tasarle a un ministro sus iniciativas en lo que respecta a la campaña de Cuba. No, no debemos acusarle por superabundancia de aquella cualidad, siquiera en consideración a la rareza del caso. Sobre todo, estudiemos bien si dicha extraña dote ha sido en la exageración contraproducente o si a causa de la desconocida e impracticada en nuestra época, ha asustado sin fundamento. Cuidemos mucho de no detener en su marcha, por presunciones de extravío, a un bien orientado caminante. Cuando estalló la guerra de Cuba se evidenciaron dos faltas gravísimas en que sistemáticamente habían incurrido todos nuestros gobiernos: las faltas de previsión y de iniciativa; allí había ejército muy mermaado, pocos buques y casi ninguna policía. Para afrontar el riesgo, se necesitaban remedios heroicos: el torrente invasor exigía formidables diques; y entonces, frente a estas circunstancias, también se evidenció que el gobierno actual era digno del país de las energías y de los nobles sacrificios. Sus disposiciones rápidas y radicales fueron objeto sucesivamente de curiosidad, de asombro y de complacencias, y hoy, que transcurre un corto período de aquel instante de sorpresa triste, se hallan en la isla de Cuba, antes desmantelada, un ejército de cien mil hombres y una escuadra de cincuenta buques; la opinión pública, avasallando todo pequeño y mezquino, ha otorgado su aplauso y gratitud a los hacedores del milagro. La difícil empresa dominada, produjo en toda Europa verdadero asombro, siendo revelación de un poderío y una vitalidad que nadie sospechaba: sin vacilaciones y con sencillez, declararon las primeras potencias que ninguna habría podido superar a España, no sólo en el concepto relativo, sino en el concepto absoluto.

Tales antecedentes nos permiten reclamar un poco de lógica para cuando se censuren por perjudiciales ya las mismas dotes que produjeron efectos tan beneficiosos y admirables. Reconociese un gran sentido de orden y de prudencia a todas las medidas que ha tomado el señor ministro de la Guerra, de suerte que por aquí sólo hemos de envidiarle la fortuna de que teniendo razón se la den. Respecto al de Marina corre todo lo contrario, después de elegirsele cuanto hizo en lo que podríamos llamar primer período de su gestión, que comprende la construcción rápida de los 40 buques adecuados para vigilar las costas de Cuba. Pero a estas disposiciones, que impedirán los desembarcos filibusteros, han seguido: la disposición de que se establezcan defensas submarinas en todos los puertos habilitados, que impedirán de igual modo la entrada en ellos de flotas enemigas, si hubiere lugar; y preguntamos: ¿Debe aprobarse esta medida previsora? Si. Además, existe la disposición de que se organice una escuadra muy respetable, compuesta de cuatro acorazados, dos cruceros de primera y cinco de segunda y otros buques para que aguarden en la Habana acontecimientos remotos, aunque posibles. ¿Debe aprobarse también esta previsora medida? Si. Pues nótese que hasta ahora todos son aciertos y crédito ganado para lo sucesivo. Entonces, ¿por qué hemos de negarle tan en firme, enojados y amenazadores, este conquistado crédito, sólo por la presunción de que se haya acordado la compra de dos barcos velozes? No parece más lógico preguntar si han de servirnos para cosa mejor que para un ensayo dispendioso? Y a esto contestaría cualquier estudiante de táctica, demostrando que importante es la misión que en un combate naval tienen hoy los caza torpederos, y cuán fácil sería la derrota de la Escuadra que careciese de dos de estos buques por cada uno de los órdenes de grupo en que aquella se divide. Una flota de acorazados y cruceros resultaría débil para luchar con otra inferior que además poseyese caza-torpederos y torpederos, del mismo modo que entre dos ejércitos el privado de caballería. Hallándose, pues, dentro del terreno técnico la elección de tipos de buques para formar una escuadra de combate, parece injustificada una sentencia firme contra determinados tipos, deducida por impresión nada más. No, no cerceñemos por Dios, impulsos e iniciativas hasta hoy acertados, no nos hastiamos tan pronto de este derroche viril, como de un manjar exótico, que no lo fué en la España de otros siglos; dejemos recorrer su senda difícil a los que tienen la misión de guiarnos y la responsabilidad del triunfo o de la derrota. Sobre todo, no olvidemos que, como marchan delante, saben mejor que nosotros por donde han de torcer; ni olvidemos que hay cosas que no pueden decirse, pero que tienen que hacerse, y no olvidemos, en fin, que nuestros enemigos no reposan, ni merman, y que los amigos de nuestros enemigos no han dicho aun su última palabra. Pero adviniémosla, recordando el proverbio: «Piensa mal y acertarás.»

SORTEO DE CAPITANES

En la sección tercera del ministerio de la Guerra se ha verificado ayer el sorteo para cubrir 140 plazas de capitanes en el ejército de Cuba. En el acto del sorteo se dió cuenta de haberse presentado seis voluntarios, por lo cual se redujo el sorteo a 134 capitanes, y entraron en sorteo 1.083. Los designados por la suerte fueron los siguientes:
D. Vicente Hidalgo Pascual.
Juan Garnica Gaita.
Benigno Rodríguez Suárez.
José Dacal Méndez.
José García Ramírez.
Federico Fernández Torres.
Vicente Climent Zimerman.
Prudencio López Fernández.
Felipe Garrido Navas.
Ramón Díaz Gómez.
José Martínez Cases.
Mariano Moreno Hernández.
Rafael Caballos Gabira.
Serafín Campillo Noriega.
Pío López Pozas.
Angel Sánchez Botella.
Eduardo Arahuete de Juan.
Juan Cebrián Saura.
Juan Butler y Gutiérrez.
Juan Pérez Domingo.
José Pereda Gómez.
Francisco Largo Vargas.
Policarpo Cebrián Marroquí.
José Rodríguez Briones.
Dioniso García Jiménez.
Ventura Martín Aguilár.
Antonio Barrera Roniano.
Carlos Nogués Daunoy.
Vicente Llivia y Fernández.
Eliás Olóriz Vergara.
José Córdoba Sosa.
Manuel Luengos García.
Ramiro Sanz Morales.
Antonio Ferrer Ferrer.
Esteban Villamando Cadenas.
José Rayón Torca.
Matías Benito Latorre.
Francisco Nachez Estévez.
Saturnino Ruiz Ojeda.
José Tarifa Calleja.
Lino Valle Gallego.
Francisco Bravo Amo.
Justo Alonso Fernández.
Alberto Soriano Cañada.
José Jiménez Herrera.
Valeriano Bernéjo González.
Manuel Garrido Barés.
Pedro Murcia Cámara.
Federico Gil Alonso.
Bernardino del Pozo Clemente.
Francisco Mallo Nosta.
José Hernández González.
José Fernández Nocete.
Gregorio Montilla Garrido.
Juan Durán Rodríguez.
Luis Cerezo Vela.
Simón Pérez Díaz.
José Expósito Expósito.
Luis Asenjo Rodríguez.
José Rosario Baez.
Francisco Sánchez García.
Eugenio Miguel Seisdedos.
Vicente Alonso Rolando.
José Martínez Hinojosa.
Nicolás Martín Sánchez.
Jerónimo García Fernández.
Antonio Huertas Ortega.
Julio Pérez Martínez.

Enrique Martínez Trujillo.
Abelardo García Rodríguez.
Gonzalo de Vera y García.
Alfonso Delgado Gómez.
Guillermo Blanco Iglesias.
Vicente Hernández Pérez.
Eduardo Chapi Lorente.
Aljando Tugores Remón.
Agustín Aparicio Guzmán.
Valentín Guillermo Sagarmínaga.
José Zapater Fernández.
Luis León Marcos.
Francisco Lucena López.
Abelino Goya Herreros.
Bernardino González Romero.
Juan Ballesteros Rodríguez.
Enrique Iradier Larrañaga.
Mariano Mató Calleja.
Adolfo Vento Caso.
Romualdo Martínez Benito.
Eulogio Solá Marcano.
Timoteo Brinqués Marzo.
Eugenio Bricheño Rojo.
Orosio Sánchez Tutor.
Alfonso de Soto Aguilár.
Antonio Guerrero Fernández.
Carlos Gómez Vidal.
Pablo Espejo Valle.
Laurentino Jover de Vega.
Pedro Nanodrigo Merino.
Juan Jiménez Berroste.
Luis Tierrez Sagarriga.
José Ramos Navarro.
Gregorio Cerbito Estévez.
Arturo González Pascual.
Gonzalo Villa Puente.
Adolfo Gondoni Casanova.
Máximo Piñás Arco.
Callisto González Fonseca.
Federico Chinchilla.
Francisco Leal Armesto.
Antonio Martínez y Ruiz de Linares.
Pablo Fernández Cañabarro.
Isidoro Andrés Hernández.
Florentino Forandés Díaz.
Esteban Tresánchez Cauce.
Jacinto González Vargas.
Galo Ilana Serrano.
José Cuellar Anosía.
Antonio Alvarez Diéguez.
Francisco Villolaixado y Torres.
Jacinto Pascual Arranz.
Eloy San Sebastián Gutiérrez.
Hdefonso Lainez Bruga.
Carlos Ruiz Lionart.
Nicomedes Puig Arbildi.
Gervasio Hernando Gutiérrez.
Pedro Tevor Martínez.
Doroteo Fernández Martín.
Pedro García Encinas.
Juan Soría Castillo.
Antonio Olmedo Alvarez.
Angel Vázquez González.
Joaquin Mola López.
Leandro Barriouero García.
Manuel Suárez de la Mata.

LA PRENSA EXTRANJERA

Francia.
Empiezan a llegar a los puertos de Francia y de Argelia los buques encargados de traer los enfermos de Madagascar; desgraciadamente la travesía, a partir del istmo, resulta mortífera para aquellos desgraciados, y hay buque que ha perdido ciento y pico de hombres en un pasaje de cuatro-

cientos. Mr. Cecil Rhodes, el primer ministro de la colonia inglesa del Cabo, ofreció al gobierno francés excelentes sanatorios para el restablecimiento completo de los enfermos, advirtiéndole que la travesía hacia países ya fríos en esta época del año, sería peligrosa para los enfermos procedentes de zonas tropicales, así ha sido.
Bélgica.
No por sí mismo, sino por su ajeo el estado del Congo, se ve este país envuelto en un enojoso incidente diplomático. Un Mr. Stokes, irlandés, pasó hace años a la Onganda en calidad de misionero, y al contrario que nuestro Viriato, llegó a acabar en bandolero, ó cuando menos en contrabandista de armas de guerra y tráfico de esclavos, todo ello en perjuicio de los muchos belgas del Congo, y sobre todo de un capitán Lothaire que por aquellos parajes representaba la autoridad pública del Congo. Hace poco tiempo el capitán cogió al misionero *in fraganti*, lo sometió a consejo verbal y lo fusiló. Contra este exabrupto reclamaron juntos Inglaterra y Alemania, pidiendo un ejemplar castigo para el oficial belga: Alemania, que sacaba provecho para sus colonias de las expediciones comerciales de Stokes, niega que éste cometiese actos punibles, y achaca la conducta de Lothaire a codicia y celos; Inglaterra toma el asunto de otro modo, y aduce que jamás reconoció a la Compañía del Congo ni al Estado libre, que sucedió a éste, el derecho de juzgar a los súbditos ingleses sin intervención de las autoridades consulares, y que por lo tanto, el capitán Lothaire, aparte de la iniquidad que pueda haber habido, ha infringido en modo gravísimo el derecho internacional. Aun no se sabe lo que contestará la parte reclamada.
Rusia.
El conde Tolstoi denuncia al mundo civilizado, por medio de la prensa inglesa (la rusa no podría hacerlo) el tratamiento inhumano que se le hace en una secta religiosa establecida en el Cáucaso, y dispersada por las autoridades a los cuatro vientos. En realidad, los principios religiosos de los *dookhobortsy* (que así se llaman) son más cómodos para los sectarios que para sus conciudadanos; como que aquellos no admiten que se les pueda imponer el servicio de las armas, ni creen lícito obedecer más autoridad que la de Jesucristo hombre (pues no le consideran como Dios); de suerte, que con permiso de Tolstoi, esos *dookhobortsy* tienen por única regla hacer su santísima voluntad en este mundo, y en el otro.—G.

CURIOSIDAD

Henri Rochefort cortesano.
Cuenta el famoso agitador en sus *Memoirs*, que continúa publicando *Le Jour*, que se hallaba en el colegio estudiando retórica y poética cuando se casó el duque de Montpensier con la infanta doña Luisa Fernanda. El director, que era muy orleanista, puso como tema de composición francesa la boda del hijo de Luis Felipe con la hermana de la reina de España, y Rochefort, como los

demás alumnos, escribió acerca de este asunto, y lo hizo tan bien, que mereció el premio, y su composición fué mandada al príncipe. El duque de Montpensier agradeció el homenaje y regaló al joven colegial un lápiz de oro. Este triunfo valió a Rochefort muchos enemigos: la mayoría de los profesores y de los alumnos eran republicanos, y un día que el joven laureado tuvo una disputa con uno de sus compañeros, éste le dijo: —¡Adulador! Que no sabes más que ponerle a los pies de los poderosos. Rochefort se lanzó sobre él y le molió a golpes, y el primer día que fué a su casa sacó el lapicero del estuche donde le guardaba su madre, le rompió en dos pedazos y los arrojó por donde se suelen arrojar las aguas sucias. Tal fué el triste destino del regalo de su alteza puesto en manos revolucionarias. Rochefort, para librarse de la nota de cortesano, dirigió a Beranger una entusiasta composición que le valió una carta afectuosísima del popular poeta.
TRIBUNALES
Por una enmienda.
Francisco Bustillo poseía una papeleta del Monte de Piedad por valor de cuatro pesetas, cifra que convirtió en 300 por obra y gracia de una pequeña enmienda hecha por el poseedor, el cual trató de vender dicha papeleta a un sujeto que, sospechando de la falsedad, hizo escribir a Bustillo un documento por el cual garantizaba la autenticidad y valor de la alhaja empañada. Descubriéronse el engaño y dieron con Francisco en la cárcel, declarándole procesado y compareciendo ayer ante el jurado, en la sección 3.ª, como responsable de un delito de falsedad y estafa. Previos la prueba y los informes de acusación y defensa, el jurado ha dictado veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado a cuatro años de prisión.
El dinero de los maestros.
En la sección 2.ª han comparecido ayer ante el jurado el alcalde de Canencia y el recaudador de contribuciones, acusado de haber dejado de ingresar en las arcas municipales 259 pesetas, que debían ser destinadas al pago de las atenciones de instrucción pública, quedando por esta defraudación sin cobrar los maestros de dicho pueblo. El juzgado, después de practicada la prueba y oídos los informes del fiscal y la defensa, ha dictado veredicto de inculpabilidad, siendo absueltos los procesados.
ESTADO ATMOSFÉRICO.
La temperatura máxima del día 27, según el Observatorio de Madrid, fué de 14 grados; la mínima, de 6.
El día 28 en Madrid ha sido despejado y fresco.
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 20 grados a las siete de la mañana, 24 a las doce del día y 21 a las cinco de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

—Si yo le dejara devorar por ellos...—pensaba.
Después se encogió de hombros, y murmuró:
—No tendré necesidad de meterme en nada. Los miserables como él se pierden solos. Esperemos.
Sin embargo, un remordimiento le atormentaba el pecho.
Se acordaba de la pura é inocente joven que hubiera podido salvar con una palabra.
—¿Pero debo pronunciarla?— se decía.—
¿Quién puede prever el porvenir?
Y concluyó:
—Dejemos venir los acontecimientos. Permaneceré a su lado y vigilaré...
La suerte estaba echada.
Algunos minutos después un curioso que hubiera pasado por las inmediaciones del hotel hubiera oído un torrente de armonía escapando por las ventanas del gabinete japonés. En el fondo de aquellas improvisaciones había un tinte de melancolía, vibraciones de ólera que reflejaban el estado de aquella alma, hecha para la indulgencia y la generosidad, y que sin embargo vivía sumergida en el dolor y alterada por la venganza.

VIII
Drama íntimo

Era una historia muy vulgar, aunque conmovedora, la de Norberto Fontanés. Los Fontanés eran armadores de Marsella, ricos desde hace más de un siglo. Norberto Fontanés había nacido en las más felices circunstancias del mundo. Una hada bienhechora había depositado en su cuna la salud, la inteligencia, la razón, el buen humor y el dinero, dinero ganado, laborioso, lento y honradamente. La fortuna de los Fontanés se sostenía con el trabajo, como con el trabajo se había creado. Era una fortuna honrada, lo que no ocurría a otras muchas fortunas de nuestros días, que crecen como setas venenosas entre el fango del agiotaje. De la familia solo quedaban dos varones: Tomás, el mayor, el jefe de la casa, y Norberto, el menor, que a pesar de tener iguales derechos no se ocupaba para nada de los negocios. Norberto había pasado la mayor parte de tiempo viajando, mientras que Tomás desde

conducido con usted como un verdadero amigo!
—Sin duda, sin duda—dijo el conde con impaciencia.
—Eso fué objeto de una nueva cuenta entre nosotros. Hoy día lo que usted debe a la casa Fontanés, bajo mi garantía, asciende a la suma de trescientos diez mil francos, con los intereses correspondientes.
—¿A tanto asciende?
—Exactamente.
—Es asombroso—dijo el conde sonriendo, como corren esos condenados intereses. No conozco caballo que pueda alcanzarlos.
—Ahora bien—prosiguió Fontanés,—no solamente nunca he reclamado nada, y me conformo con simples recibos, que permiten a usted gozar de cierto crédito, sino que, accediendo a sus ruegos, he facilitado a usted los medios de reparar el pasado y de enriquecerse con un matrimonio inesperado, con una muchacha encantadora, que es al mismo tiempo una heredera de primer orden. ¡Deme usted las gracias, caramba!
El rostro de Roca Negra, que había expresado alguna inquietud mientras duraron aquellas explicaciones, volvió a adquirir su jovialidad acostumbrada.
—Es usted para mí una verdadera Providencia—dijo.
—Hago lo que puedo. Falta saber si lograré salvarle en el porvenir, porque usted es de los que se obstinan en su derrotero, aunque sea muy malo. He dado a usted muy buenos consejos, me atrevo a decirlo; usted no los ha seguido... ¿Le servirán de algo?... ¡Esta es la cuestión!... Por ahora, yo consiento en seguir ayudándole hasta que se celebre el matrimonio... Unicamente...
—¿Unicamente qué?...—preguntó Roca Negra?
—Que lo hago con la esperanza de que renunciará usted a Satán y sus pompas... De otro modo, yo tendría un verdadero remordimiento al sacrificar a esa encantadora niña que se llama la señorita de Montbelin... Créame usted, ¡preciso borrar el pasado, batirse en retirada, hacer otro género de vida. El tiempo de la cudencha ha llegado.
—Habla usted como un libro.
—Me promete usted pensar en ello?
—Seguramente.
—Entonces no tengo que hacer más que quedarme en mi lugar. ¿Quiere usted que demos un paseo, amigo mío?
—Como usted quiera

Roca Negra abandonó perezosamente su diván, y siguió a su amigo a la terraza que se extendía entre el edificio y el muro de sosten que descendía sesenta pies y formaba una especie de anfiteatro sobre las rocas.
—Lo que me agrada en esta casa—dijo Fontanés es que me recuerda aquella otra de la isla de los Principes, allá en el Bósforo. El mismo estilo, el mismo gusto italiano...
—¿Le gustaba a usted mucho aquel hotel?—preguntó Roca Negra maquinalmente, por decir algo.
—Y me gusta todavía.
—¿Por qué no ha vuelto usted por allí?
—¿Me lo pregunta usted?
—¿Soy indiscreto?
—No; pero es un recuerdo doloroso... El marqués prosiguió, como si hablara consigo mismo:
—No he vuelto por allí, porque me recuerda un pasado de luto, de días crueles...
—¿Tiene usted un fondo de tristeza inexplicable—observó Roca Negra.—Si fuera usted inglés, diría que estaba usted atacado de spleen.
—Es exacto—replicó Fontanés tranquilamente.—He vivido mucho tiempo entre los extranjeros. Entre griegos, turcos, rumanos y rusos... con los ingleses sobre todo, y me se ha contagiado esa enfermedad británica. Tengo mucho miedo a sus efectos, y me he proporcionado un remedio que usare cuando llegue al caso.
—¿Cuál es?
—Voy a enseñárselo a usted?... ¿Quién sabe si también podrá servirle alguna vez.
—¿A mí?
—A usted. Los jugadores suelen tener muchas veces un fin trágico.
—¿Está usted lúgubre esta mañana!
—Lo estoy a menudo.
—Es original. Hay gentes que nunca están contentas. ¿Qué le falta a usted?... Posee una fortuna considerable...
—No, vivo con desahogo sencillamente.
—Podría usted satisfacer todos sus caprichos.
—No los tengo.
—El palacio del parque Monceau es una alhaja.
—Me aburro en él.
—Yo en lugar de usted daría qué hablar a todo París.
—Aborrezco la notoriedad.
—Daría fiestas soberbias.
—Luis detesto.
—Me pagaría ovas romanas.

2009 Ministerio de Cultura

Edición de la mañana

COMENTARIOS

SOBRE UN CONSEJO DE GUERRA

El fallo de absolución del teniente de navío Sr. Gallegos, hecho firme por la jurisdicción de Marina en el apostadero de la Habana, ha sido tema muy preferente de todas las conversaciones en los círculos políticos y militares.

Esclavos de la verdad, debemos consignar en estas líneas que no ha sido bien recibido por la opinión pública, y muy especialmente por la marina, hasta tal punto que en nuestra edición de provincias pudimos adelantar que se trataba de constituir un tribunal de honor para depurar en este terreno la conducta militar del citado teniente de navío.

Esta tarde se ha dicho que los marinos de su clase residentes en Madrid habían tomado en este sentido algunas iniciativas; pero el rumor es infundado, y se explica fácilmente que así sea, puesto que la constitución del tribunal de honor requiere de modo preciso dos condiciones: que esté presente y sea oído el interesado y que haya a la vista informes y antecedentes de su proceder para juzgarlo con acierto.

Por estas razones creemos que si se constituye el tribunal de honor, no será ahora, sino en tiempo oportuno. El teniente de navío Sr. Gallegos, vendrá a la Península en el primer vapor correo que salga de la Habana.

El comandante del pailebot Dos de Mayo está absuelto. Contra él no puede dirigirse procedimiento alguno, pues las sentencias en juicios sumarísimos, una vez confirmadas por el jefe de la jurisdicción son ejecutorias.

Solamente en el caso de que el Consejo Supremo de Guerra y Marina pida la causa y encuentre méritos para ello, podrá proceder contra los vocales del consejo de guerra, pero nunca contra el teniente de navío que ha sido absuelto.

Se ha comentado mucho el hecho de haberse anulado el proceso ordinario instruido en Santiago de Cuba, para seguir el juicio sumarísimo que ha prevalecido en definitiva.

La opinión pública en España es muy impresionable. Para pronunciarse ahora con motivo de la causa seguida contra el Sr. Gallegos, no tiene más antecedentes que los lacónicos telegramas recibidos de Cuba y publicados en la prensa.

Es de creer cierto que el tribunal militar ha procedido con perfecto conocimiento del asunto, con todos los antecedentes a la vista y oyendo las exculpaciones del interesado.

Es preciso esperar el esclarecimiento de los hechos para juzgarlos, y no aventurar opiniones sobre lo desconocido.

eran vocales del consejo de guerra marinos y jefes del ejército, y a pesar del rigor del Código militar, ninguno ha pedido la imposición de la pena de muerte, que tanto se prodiga para los delitos en campaña.

Hay además que tener en cuenta que un pailebot mercante no puede ser considerado como buque de guerra, puesto que ni puede perseguir a botes de remos por estar siempre a merced del viento.

Hay quien pregunta: ¿fue el teniente de navío Sr. Gallegos a la ratonera del Aserradero por su propio designio ó por orden superior?

¿Es la misma en uno y otro caso su responsabilidad? Así están las cosas. Esto se dice, esto sirve de glosa al fallo del Consejo de guerra que ha absuelto al teniente de navío señor Gallegos.

HAN FALLECIDO.

En Zaragoza D. Mariano Mondria y García. En Tarifa D. José Balongo

En San Sebastián doña Juana Estefanía Lascruain.

En Coruña doña Victoria Meas. En Orozco D. Narciso Gómez y Aros. En Huesca D. José María Besesb.

DESDE TÁNGER

Nuestro corresponsal en dicha ciudad nos remite los siguientes párrafos que toma de El Eco Mauritano, correspondiente al 23 de octubre.

«El día de ayer fué de verdadera intranquilidad y zozobra para esta población.

Por un telegrama recibido de Gibraltar se supo que unos 40 hadjes (Peregrinos) procedentes de Alejandría, se disponían a venir a Tánger en el vapor Hércules, y tan pronto como esa resolución fué conocida por el público, éste que tan tristes recuerdos tiene de los hadjes y tan vivos y presentes tiene en su memoria las funestas consecuencias de su venida, empezó a manifestar su desagrado hasta el punto de formarse grupos en las calles, y tratarse de ir en manifestación pacífica a la presidencia del Consejo Sanitario con la solicitud de que no fuesen admitidos los nuevos peregrinos.

Por fortuna para este pueblo, el presidente del Consejo pasó ayer tarde una circular a sus colegas sobre el particular, y a última hora se acordó no admitirlos, fundándose en que el médico consultor del Consejo no podía hacer la visita de inspección, por venir bajo cuarentena el vapor que estaba dispuesto para conducirlos.

La Junta de sanidad de Gibraltar puso a los peregrinos en cuarentena en una barcaza tan pronto como conoció el acuerdo del Consejo de Tánger. Es decir, que aquella Junta no se atrevió a admitir aquellos que se querían no entrar por las puertas, y sin embargo, nuestro Consejo tuvo que andar con rodeos y valérelas por tabla para buscar la salida, como suele decirse, cuando podía tener en cuenta lo que está pasando, y saber que muy bien podía fundar su negativa, en que el cólera está tomando proporciones en Damietta, cerca de Alejandría, por proceder de este último puerto los citados peregrinos.

De todos modos, es de celebrar que la medida tomada en esta ocasión por el Consejo, haya dado igual resultado y sea la que apetecía este pueblo tan sufrido, que está tocando las consecuencias de anteriores disposiciones poco meditadas.»

EL TEMPORAL

Vía interceptada.—El puente de Alcolea.—Crece el Guadalquivir.

TELEGRAMA OFICIAL

Córdoba 27, 1.15 t.

Jefe Comunicaciones a director general: Se ha cortado la vía férrea en el kilómetro 429, traspelón del estribo del puente al lado de Córdoba. Se han hundido tres metros en la vía y amenaza prolongarse. Imposible pasar trenes.

Dicho puente es el de Alcolea en vía férrea.

Sigue creciendo el Guadalquivir. Toda la noche grandes lluvias y extraordinarios vientos.

A esta hora despejado. Adopto cuantas disposiciones son necesarias para franquiar líneas.

TOMA DE POSESIÓN

Ayer se ha verificado con toda solemnidad el acto de dar posesión del cargo de presidente del Consejo de Estado al distinguido hombre público é ilustrado juriscón-

sulto Excmo. Sr. D. Aureliano Linares Rivas.

En dicho acto, al que han asistido casi todos los consejeros y el personal de oficiales y los secretarios y fiscales del Tribunal Contencioso, ha pronunciado el Sr. Linares Rivas un elocuente discurso, en el que, después de recordar las muy gloriosas tradiciones de aquel alto cuerpo, ha manifestado que cuenta para el acertado desempeño de su elevado cargo, con la valiosa cooperación de los señores consejeros, y ha hecho el más cumplido elogio de la competencia y laboriosidad de los oficiales, que es a todos notoria.

CUBA

Nuevos deportados.

En el último correo de Cuba han llegado a Cádiz tres nuevos deportados. Son éstos el mulato Angel Sabino, el peninsular Cecilio Macías y el puertorriqueño Juan González Almaguer.

Este último es un joven de veintidós años, estudiante de medicina en la Habana.

Casi a raíz de la insurrección en la región Oriental, abandonó la Habana con otros estudiantes y jóvenes del comercio de aquella población, ingresando en la partida de Machado, de quien fué secretario. A la muerte de este cabecilla pasó a la partida de Zayas, donde figuró como practicante.

Comisionado por aquel jefe insurrecto para reclutar gente en La Esperanza, fué capturado allí por una columna de nuestras tropas y sentenciado por el Consejo de guerra a treinta años de presidio.

González Almaguer afirma que en el departamento de las Villas hay actualmente 15.000 insurrectos y más de 80.000 en el Camagüey.

El mulato Angel Sabino fué sorprendido por la guardia civil en términos de Santiago de Cuba, conduciendo dos caballerías con armas y petrechos para los insurrectos.

El Macías, colono de una finca, también del término de Santiago de Cuba, es un espía de los filibusteros.

El estudiante González Almaguer provocó un escándalo a bordo la noche antes de llegar a Cádiz, tratando de agredir con una navaja a un pasajero que le repudió por haberse sentado a popa en una butaca que iba a ocupar una señora.

Céspedes

Según telegrafían a El Imparcial desde Washington, los agentes consulares de España dan como cierto que hace pocos días salieron de Nueva York con dirección a Cuba el separatista Céspedes con 17 filibusteros más.

Como los agentes de España ejercen una vigilancia continua, Céspedes y su gente procuraron burlarla embarcando en un remolcador y dando a su viaje el carácter de una expedición de recreo.

El vaporcito en que salieron es el El gille.

Una vez fuera del puerto trasbordaron al vapor León, que les esperaba al efecto. Llevaban 30 carabinas, 7.000 cartuchos y alguna cantidad de dinamita.

Añaden las noticias de los agentes que Céspedes no desembarcó, quedándose el vapor en que iba navegando cerca de los cayos de la costa en espera de la llegada del cabecilla Carrillo, que procedente de Costa Rica lleva también a Cuba hombres, armas y municiones.

Se ha dado aviso a los comandantes de marina de la isla para que redoblen la vigilancia a fin de evitar el desembarco de estas expediciones.

Dice nuestro colega El Nacional.

«Cree el general Martínez Campos, como el Heraldo, que reconocer la beligerancia

de los insurrectos y enviar un ejército regular a Cuba, será todo una cosa. ¿Por qué? Si hasta cabe en lo posible el caso de que los Estados Unidos reconociesen la beligerancia de los insurrectos y se pusieran de nuestro lado lo que no cabe de ninguna manera es eso de creer que el gobierno de Washington ni el pueblo norteamericano enviarán a la manigua ejércitos regulares que combatesen por la independencia cubana.»

Estamos de acuerdo con El Nacional en las consecuencias posibles de la hipotética beligerancia. Pero añadamos que cada vez nos parece menos verosímil la hipótesis. Falta mucho camino a los insurrectos para llegar donde llegaron en la pasada guerra, y aun entonces no alcanzaron la beligerancia. Ruido hubo entonces tanto y más que ahora, sólo que nosotros estábamos muy ocupados con el que había en casa y no atendíamos para el de afuera. Y ahora, por lo mismo que estamos desocupados, nos parece más el ruido, pero hay más probabilidad de que sean menos las nueces. Con perdón sea dicho de Casandra y compañía.

DE LA AGENCIA FABRA

Manejos laborantes.

PARÍS 28.

El último número del periódico francés titulado la Revista Diplomática, contiene un violentísimo artículo contra España y favorable a los insurrectos cubanos, cuya inspiración se atribuye con fundados motivos, a la Junta laborante de esta capital. Dicho número ha sido distribuido gratuitamente y por cierto con notable profusión, en el peritaje de la Bolsa al comenzar esta su reunión de hoy, y particularmente en el grupo donde se opera el exterior. Este suceso ha llenado de indignación a los españoles que se hallaban presentes, que han advertido bien pronto la maniobra y el fin que se proponen los encarnizados enemigos de España, los cuales de algunos días acá se esfuerzan más y más en la campaña emprendida para crear atmósfera a favor de los rebeldes y desprestigiar el nombre y el crédito de la nación española.

DECLARACIONES DEL GENERAL MARTÍNEZ CAMPOS.—ESTADO DE LOS REBELDES.—ACTIVIDAD DE MACEO.—CAÑONERA PERDIDA.

Londres 27, 7.50 m.

El corresponsal del Times en la Habana ha celebrado una conferencia con el general Martínez Campos, y al dar cuenta de sus impresiones en el referido periódico, dice:

«El general deniega en absoluto los rumores relativos a negociaciones y tratos con los insurrectos.

«Sabe muy bien el estado de desaliento de los rebeldes y espera que la próxima y enérgica campaña producirá efectos decisivos para la causa de España.

«Los cabecillas insurrectos, en su gran mayoría, daríanse por satisfechos con ir a la paz si se les ofreciese la autonomía.

«Maceo es el único que no transige ni con eso: pretende en absoluto la independencia, y por ella lucharía hasta contra sus compañeros de rebelión.

«El general Campos no tomará absolutamente ninguna iniciativa en sentido de convenios y someterá en absoluto al gabinete de Madrid cuanto se refiera a la política, reservándose por completo la dirección de los asuntos militares.»

El Heraldo publica un telegrama de Cuba en que se da por perdida la ca-

ñonera Antonio López, que embarrancó cerca de Cárdenas.

HARRY.

Impresiones sobre la guerra.—Recrudescencia de laborantismo.

Nueva York 27, 5 t.

La prensa de aquí recrudescen su campaña laborante; achácase a esfuerzos desesperados de los emigrados cubanos para vencer la resistencia oficial a toda medida desagradable a España.

Créese que los insurrectos agotarán pronto los recursos pecuniarios de que disponen para su propaganda.

Noticias fidedignas y conocidas de este gobierno, presentan a los principales jefes de la insurrección completamente descorazonados ante los preparativos de España, y la falta de auxilio de los gobiernos americanos.

RIEGA

Noticias filibusteras.—La gran batalla.

Nueva York 27, 9 m.

Tengo entendido que los filibusteros han telegrafiado a Europa tergiversando sucesos.

La marcha de Martínez Campos desde el Júcar a Sancti Spiritus la presentan como una decisiva victoria de Maceo, que obligó a huir al general Campos, persiguiéndole y poniendo en peligro su vida.

Aviso para que esa prensa ponga las cosas en su punto.

RIEGA.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 28.

A consecuencia de copiosas lluvias me veo obligado a suspender las operaciones en el departamento oriental.—Campos.

HONOR CARÍSIMO.

Por tener el honor de hospedar en su casa al príncipe de Gales, se ha gastado lord William Belford la suma de 750.000 francos ó sea cerca de 20.000 duros diarios.

Lady William hizo amueblar lujosísimamente las habitaciones destinadas al príncipe y compró una tina de plata maciza para que se bañara su alteza.

Además se instaló en el palacio la luz eléctrica y se alojó en las inmediaciones una guardia de honor, policía, numerosa servidumbre, etc.

Es verdad que al despedirse el príncipe de Gales dejó 50 duros de propina para los 32 criados que le asistieron.

EL TESTAMENTO DE UNA EX EMPERATRIZ.

La ex emperatriz Eugenia ha terminado su testamento, que se encuentra en la actualidad en poder de uno de los notarios de Londres.

Este documento se compone de 60 pliegos de papel timbrado, con una N coronada, y encuadrados en pergamino.

Entre otras mandas, la viuda de Napoleón III deja un recuerdo a cada uno de los 3.834 ahijados que tiene en Francia, ó a sus herederos.

Eugenia de Montijo es madrina de todos los niños que nacieron en Francia el mismo día que el suyo; y es tan buena madrina, que constantemente ha conservado el nombre y señas de sus ahijados, los cuales cuentan a estas horas 89 años de edad.

UN PUÑADO DE TIROS.

Un periódico alemán ha hecho la cuenta de los cartuchos gastados por el ejército tedesco en la campaña de 1870-71. La infantería disparó 20 millones de car-

tuchos de fusil; la caballería 485.000 de carabina y 385.000 de pistola, y la artillería 328.310 proyectiles de cañón.

Las baterías de sitio lanzaron 520.000 bombas sobre las fortalezas francesas.

Nuevo embajador chino.

En el sudexpreso llegó anoche a Madrid el nuevo embajador de China en España, Liámase Yang-Yu y es uno de los literatos más distinguidos y eminentes de su país.

Le acompañan el secretario Huo, dos agregados, un intérprete y tres intendentes. Presentará sus credenciales a S. M. y permanecerá en Madrid un mes, fijará su residencia en París, y volverá aquí siempre que lo exijan los negocios.

TEATRO REAL.

Hoy martes tendrá lugar la segunda representación de la ópera Gli Ugonotti, correspondiendo al turno tercero.

—El miércoles primera representación de la ópera de Boito, Mefistofele.

—Ha llegado a Madrid, y en breve de butará, la distinguida mezzo-soprano señorita Inés Salvador, que tantos aplausos ha conquistado en Milán.

SUCESOS.

Ayer se dio cuenta a la autoridad de haberse cometido un robo en el piso bajo de la casa núm. 5 de la calle de la Farmacia. Los ladrones (hasta ahora desconocidos) se llevaron, durante la ausencia de los dueños, dos sortijas de oro con brillantes, dos alfileres de corbata, varias prendas de vestir y 5'85 pesetas.

—En la calle de Fray Cefarino González, dos individuos alcorformaron a un transeúnte, robándole una cartera que contenía 525 pesetas en billetes del Banco de España, y 12 pesetas en plata que llevaba en el extremo de la faja.

Llámasse el robado Juan Donat. Este dió aviso a los agentes del cuerpo de Seguridad cuando volvió en sí del ataque anestésico de que fué víctima.

—Ayer falleció repentinamente en la casa núm. 4 de la calle del Arsenal un individuo llamado D. Pedro Morales.

Se encontraron en el bolsillo del chaleco 20 céntimos.

Carreras de caballos.

Hoy a las dos y media de la tarde, se verificarán en el Hipódromo de Madrid las primeras de la actual temporada de otoño.

CRISIS EN FRANCIA

POR TELÉGRAFO

Derrota del gobierno.

PARÍS 28.

En la sesión celebrada en la Cámara de diputados, M. Rouanet, socialista, expone su interpelación sobre el asunto de los ferrocarriles del Sur y pide al gobierno que haga completa luz sobre el mismo, para desvanecer toda sospecha que pueda recaer sobre los representantes del país.

El ministro de Justicia M. Trarieux, afirma que todos los culpables han sido procesados y que en el expediente no figuran los nombres de más senadores y diputados que los que forman parte de sus consejos de emisión. (Murmuros en la extreme izquierda.)

Después de algunas réplicas, la discusión se declara cerrada, y la Cámara aprueba por unanimidad una orden del día propuesta por M. Habert, recomendando la conveniencia de que se prohiba a los miembros del Parlamento que formen en los sindicatos de las empresas financieras.

M. Rouanet propone una orden del día reclamando que se haga luz completa en el asunto de los ferrocarriles del Sur é invitando al gobierno a que se exijan todas las responsabilidades y a que se comunique a la Cámara el informe del perito Flory.

El presidente del ministerio, M. Ribot, conceptúa que después del debate de hoy, la publicidad del informe es inconveniente; la obra de la justicia se halla cumplida y

—Me disgustan. —¡Hombre singular! —No singular... Tranquilo, sencillo, pacífico... He nacido para la vida de familia, para esa vida que me había creado y que un accidente ha venido a interrumpir. El marsellés examinó distraídamente a Roca Negra, y continuó: —¿Sabe usted que desde mi primera visita a Monthelein me ha llamado extraordinariamente la atención su hija?... —¿Por su belleza? —No, por un parecido. —¡Bah! ¿Con quién? —Con una mujer que he amado apasionadamente. —¿Usted? —Yo. —¿Y dice usted que la ha conocido? —Sí, querido amigo; usted la ha conocido. —No recuerdo... —Reflexione usted un poco. Roca Negra no lo adivinaba. —Preciso será que yo lo diga. ¡Con Magdalena, mi mujer! Usted se asombra de que haya alguien que pueda estar enamorado de su mujer; lo encontrará usted extraño, ridículo quizá. Roca Negra hizo un gesto como si al cabo encontrara una idea. —En efecto—dijo—es asombroso; pero hay algún parecido. —¡Pobrecilla!—pensó Fontanés;—le adoraba, ha muerto y apenas si se acuerda de ella... ¡Miserable! Y cada vez más carifoso, más amable, prosiguió: —Yo, desde el momento que vi a Valentina, me acordé de Magdalena. Magdalena era alta como ella, con los mismos ojos, los mismos cabellos, el mismo color suave y las mismas facciones. Magdalena era criolla; la encontré en Jamaica. He viajado mucho. Era tan pobre como hermosa y me casé con ella por amor... Creo que ella también me quería un poco, aunque no fuera más que por agradecimiento... Me proporcionó cuatro años de felicidad perfecta... y si yo hubiera sido menos fiel a su memoria, no le hubiera a usted presentado a la señorita de Monthelein... —De veras! —Como lo digo. —¿Quería usted guardarla para sí? —Es una idea absurda; pero la he tenido, lo confieso. —¿Y se hubiera usted casado con esa niña? —Sí, ella hubiera consentido.

—¿De manera que no ha querido? —No he hecho nada por hacérselo comprender; pero no vacilo en decirle a usted que ni he visto otra persona que me atraiga como la señorita de Monthelein. Además, ese parecido de que acabo de hablar, debía entrar por mucho en el proyecto insensato que he acariciado algún tiempo. Tranquilícese usted. Por de pronto, yo hubiera sido un competidor poco temible, y además, no me cuesta ningún trabajo renunciar a ella. No pienso sujetarme a ninguna mujer. Me sería imposible. Además creo que la juventud reclama la juventud. Así es, amigo mío, que lo que a usted le conviene, es hacerse amar, cosa que no debe ser difícil tratándose de una niña ingenua y sin experiencia. Grabe usted su nombre en esa hoja de blanco y tome por asalto esa plaza casi sin defensa para usted. —¡Eso pienso hacer!—dijo Roca Negra.—¿Y el remedio que me ha anunciado usted contra el spleen? —¿Quiere usted conocerle? —Siempre es útil instruirse. —Venga usted. Los dos hombres volvieron al gabinete. El marsellés abrió el mueble japonés donde se encontraba el legajo del conde. De uno de los departamentos de aquel armario, muy complicado, sacó un pequeño frasco de cristal, azul oscuro, casi negro, cuidadosamente tapado. Mientras le sujetaba entre el índice y el pulgar de su mano izquierda, le sacudió ligeramente. Estaba lleno de cristallitos blancos que produjeron, al chocar unos con otros, un ligero ruido, semejante al que hubiera hecho un poco de sal. —¿Qué es esto?—preguntó Roca Negra. —Esto es—dijo Fontanés—un remedio para todos los males. Hay que hablar de ello con mucho respeto. Me lo vendió un doctor el Yedo. Los viajes sirven para algo. Creo que proviene de una planta que, si no me equivoco, se llama la Scopolia japonica. Sus efectos son seguros y terribles. Con la mitad de medio centigramo basta para emprender el gran viaje, y los médicos aseguran luego que había usted sucumbido a alguna enfermedad del corazón ó por la rotura de una aneurisma. —¿Hace sufrir? —Poco y por poco tiempo. —¿Ha hecho usted la experiencia alguna vez? —Sólo una en mi vida.

—¿No con usted, naturalmente? —En efecto. —¿Sería en el Japón? Fontanés contestó evasivamente: —Eso es... en el Japón. —Es cosa muy útil—declaró Roca Negra.— —Dice usted que con un centigramo basta? —Con medio. —¿Y cuánto contiene ese frasquito? —Dos gramos. —¿De manera que puede usted matar a cuarentenas personas? —Eso es. —¿Y tiene usted tan gran número de enemigos? —No los conozco... ¡Ah, sí conozco uno, uno solo. Pero nada tiene que temer de mí, al menos por ahora. —¿Y cómo se emplean esos maravillosos cristales? —De la manera más sencilla del mundo. En un vaso de vino ó de licor, ó de agua, azucarada ó no, poco importa. —Es admirable. No hay nadie como usted para saber tantas cosas. —He nacido marino... Los marinos recorren el mundo, mientras ustedes permanecen en sus casas. ¡La ventaja es nuestra! Un criado con frac negro y corbata blanca, de muy buena presencia y poblada barba, como su dueño, se presentó en el umbral del gabinete y dijo con marcado acento meridional: —El señor puede almorzar cuando guste. Era Casimiro, el amigo del bravo Michaud, el cochero. Fontanés colocó el frasco en su sitio y cerró luego con doble llave el artístico mueble japonés. Después, enlazando su brazo con el del conde, dijo: —El tal frasquito me ha costado cien libras esterlinas, y no lo sigo, aunque espero que nunca me sirva para nada. —Creo—dijo Roca Negra—que siempre conviene tener a mano el medio de librarse del aburrimiento. ¿No le parece a usted? —¿Y los médicos no concierdan nada? —Nada. ¡Evaporación completa, absoluta falta de indicios! El conde repitió por tercera vez: —No me vuelvo atrás. ¡Es realmente maravilloso! Los dos amigos entraron en el comedor, forrado todo de palosanto, a la usanza inglesa. Un verdadero gabinete de yacht, pero inmenso, alegre, confortable. Cuando el sol llega-

ba tamizado a través de grandes cortinas de seda cruda. A lo lejos se distinguía la hermosa perspectiva del Loira. —¡Ah! me olvidaba—dijo Fontanés cuando estuvo sentado a la mesa, donde se veían dos cubiertos. —¿El qué? —Una recomendación. Habrá usted comprendido, por ciertos indicios, que en casa de nuestras vecinas hay algún misterio. —No he comprendido nada. —Pues preste usted atención. Abra usted los ojos sin que lo parezca... Infórmele usted discretamente... Hasta mí han llegado algunas palabras... Yo observo, yo escucho... El señor de Monthelein ha envejecido muy rápidamente. ¿Qué edad cree usted que puede tener? —De setenta y dos a setenta y cinco años. —No tanto. Sesenta y cinco ó sesenta y siete lo más... Es muy hurafío, casi salvaje... Muy rara vez se deja ver... Si llega usted a entrar en la familia, le será preciso conocerle, aunque no sea más que para evitar rozamientos, palabras imprudentes. —¿No sabe usted algo más que no quiere decirme?—preguntó Roca Negra. —¿Qué motivos podía tener para callar?—observó el marsellés.—Me he fijado detenidamente en el marqués y en las personas que le rodean, y creo que vive muy alejado de su familia. Además, la educación que han dado a la señorita de Monthelein, aunque excelente, es muy extraña. Esta joven ha vivido casi abandonada de su padre. Desterrada en el campo. Se lo repito a usted: es muy extraño... A usted le conviene enterarse. El almuerzo fué breve y poco animado. El conde Jorge de Roca Negra preparaba la escena que iba a desempeñar poco después, siguiendo los consejos de su indulgente amigo Fontanés. Por su parte, el marsellés parecía perseguir en el espacio una visión vaga y errante. Cuando se levantaron de la mesa, dijo a su amigo: —Va usted a jugar la última partida. Mi hermano Tomás se impacienta, y yo me veo y me deso para tranquilizarle. El matrimonio con esa joven es para usted algo como una tabla de salvación. No le deje usted escapar. Acompañó a Roca Negra a las cuerdas y le vió alejarse, en una yegua admirable, en dirección a Monthelein. Luego volvió al gabinete japonés y cogió un retrato antiguo, amarillento va a fuerza de

lo se puede volver sobre ella. (Aplausos en el centro.)
El orden del día de Rouanet, en sus dos primeros extremos, es aprobada por 320 votos contra 211. Los ministros abandonan el salón entre los aplausos trónicos de la extrema izquierda.

Los ministros en el Eliseo.

Paris 26, 6:15 p. m. (Urgente)
Al salir de la Cámara, los ministros se han trasladado al palacio del Eliseo a presentar sus dimisiones al presidente de la república.

Dimisiones aceptadas.

Paris 26, 9:30 p. m. (Urgente)
El presidente de la república ha aceptado las dimisiones de los ministros.—Fabra.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Sigue el desorden.

Londres 26. Según noticias de Constantinopla, los asulmanes atacaron e incendiaron varias iglesias armenias cerca de Babir, entre Erzerum y Trebisonda. Muchos jóvenes fueron quemados vivos y las mujeres violadas y mutiladas. El número de las víctimas se hace ascender á 140.—Fabra.

Boda de príncipes.

Copenhague 26. Se han celebrado los esponsales oficiales de Carlos de Dinamarca, segundo hijo del príncipe real, con la princesa Maud Carolina María Victoria, hija del príncipe de Gales.—Fabra.

Impuesto sobre valores.

Paris 26. Se considera seguro que la Cámara de Diputados aprobará el proyecto fijando en los en lugar de un franco el derecho sobre los valores extranjeros no cotizados en las Bolsas francesas y en 50 céntimos en lugar de 15, el derecho sobre los fondos de Estado extranjeros.—Fabra.

El cherrif de Wazan.

Paris 26. Con motivo de la muerte de Muley Mohamed, cherrif de Wazan, recuerdan algunos periódicos que á sus gestiones se debió muy principalmente, á la muerte del príncipe Muley Hassan, que la rebelión de Marruecos no tuviese mayor alcance, y temen, por lo tanto, que hoy se reproduzca aquella complicando la situación del imperio marroquí.—Fabra.

Noticia desmentida.

Londres 26. En los círculos rusos de esta capital se desmiente terminantemente la noticia publicada por The Times el día 24, referente á un tratado secreto entre Rusia y China.—Fabra.

Nuevo presidente.

San Petersburgo 26. El Sr. Durnov, ministro del Interior, ha sido nombrado presidente del Consejo de ministros.—Fabra.

NACIONALES

Herida de gravedad.

Albacete 27, 7:35 p. m. A las seis y media de anoche fué herida de un disparo de arma de fuego Elvira Rodríguez, conocida por la Marina, mujer de malas costumbres, en ocasión de hallarse á la puerta de la casa de lenocinio establecida en la calle del Campazo, de esta capital. El agresor, Francisco García (a) Camarillas, ha sido detenido, ingresando en el cárcel del partido, á disposición del juez de instrucción.

La lesionada ha pasado al Hospital, siendo curada por el forense, que de grave cafió la herida. Continúa lloviendo.—Algarva.

Noticias locales.

Valencia 27, 6:15 t. El rosario ha salido de la parroquia de Santo Domingo, dirigiéndose al Salvador. A pesar de la excitación que ha causado entre los exaltados la hoja clandestina de los católicos, no ha ocurrido incidente digno de especial mención.

En las calles del tránsito se han visto algunas gentes de las que acostumbra á ir armadas estas jaranas; pero sin duda han visto las precauciones que se habían tomado y no se han atrevido á moverse. La guardia civil, secundando las órdenes del gobernador interino Sr. Gómez, ha detenido otra partida de bacalao en estado putrefacto.

La atención pública está ahora fija solo en este asunto. Todo el día está lloviendo, por cuya causa se ha suspendido la corrida de toros que tenía organizada la prensa á beneficio de las familias de los reservistas valencianos.—Ferrando.

Tanto ladrón.—Contra filibusteros Barcelona 26, 4 t. Se ha comprobado que el autor del robo sacilego de la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, es imbécil.

La causa instruida contra Geles Bertol, autor de las hojas consideradas filibusteras tituladas Courrier d'Espagne, se ha remitido á la Audiencia. El autor continúa preso.—Figueroa.

Preparativos electorales.—Temblor de tierra. Barcelona 26, 4 t. Los partidos políticos han empezado los preparativos para las próximas elecciones. Según me aseguran, sólo se presentarán á la lucha republicanos zorrillistas y la lucha se retraerán las restantes agrupaciones republicanas; los conservadores y los fusionistas irán unidos.

Ayer se sintió un fenómeno seísmico en el pueblo de Santa Madrona, situado al pie de la montaña. La duración fué de cinco minutos, sin que ocurrieran desgracias personales. En el resto de la ciudad no se ha sentido nada.—Figueroa.

Fuerzas para Cuba.

Ferrol 26, 1 t. Acaban de salir en este momento para Mérid dos compañías de infantería de Marina, las cuales formarán parte del batallón expedicionario de Cuba.

La despedida que este vecindario ha hecho á dichas fuerzas, ha sido cariñosa y ha sido entusiasta.

El Ayuntamiento y distinguidas personas de esta ciudad les han hecho muchos donativos.

El alcalde les ha dirigido patrióticas frases.—El correspondiente.

Banquetá.

Ferrol 26, 1:15 t. El miércoles se celebrará en esta ciudad un banquete con que el Ayuntamiento obsequia á la comisión que gestionó cerca del gobierno la protección del arsenal del Ferrol.

El acto tendrá lugar en el teatro de Jofre. Asistirán cien comensales y estarán representadas la prensa, el comercio y la industria.—El correspondiente.

Un hundimiento.

Ronda 26, 5:40 t. (Recibido con 58 horas de retraso.) Procedentes de Molina llegaron ayer á esta ciudad los quintos del actual reemplazo, con objeto de incorporarse á los cuorpos que han de marchar á Cuba. Con ellos venían los padres Juan Díaz Gómez, Juan García Durán, Juan del Pozo Rodríguez, José Llamas y José Postigo.

Anoche después de comer se dirigieron éstos sus hijos al café de D. José Varrillo, y cuyo establecimiento está situado en la plaza de la Constitución, con el fin de resguardarse del temporal y tomar café. Los quintos se quedaron á la puerta fumando y bromesando. De pronto un violento golpe de agua y aire derribó parte del edificio, quedando enterrados en los escombros los cinco hombres.

Los gritos de los dueños de la casa y el de los quintos llamaron la atención del vecindario y pronto se encontraron allí varios trabajadores y seguidamente el alcalde, el juez de instrucción, jefe de la zona, el capitán de la guardia civil y dependientes de éstos.

Con exposición de sus vidas trabajaron todos por salvar la vida á estos desgraciados, sacando, con heridas graves de pronóstico reservado, á Juan del Pozo Rodríguez, José Llamas y José Postigo, y muertos á Juan Díaz Gómez y Juan García Durán.

No puede darse cuadro más triste viendo estos pobres quintos que perdían á sus padres para siempre. Los heridos fueron llevados en camillas al hospital y los muertos al depósito judicial.—Pinzón.

DE LA AGENCIA FABRA

Berlin 27.

El emperador de Alemania asistió al banquete que se dió en honor suyo en el palacio de Justicia de Leipzig. El emperador brindó por los altos funcionarios de justicia, pero no hizo ninguna declaración política. Terminado el banquete se dirigió á la estación del ferrocarril de Dresde.

Un gentío inmenso le acompañó hasta dicho punto, donde por efecto de la aglomeración de gente se rompió una verja; pereciendo un muchacho y resultando otras personas heridas, algunas de ellas de gravedad.

Londres 26.

La situación de Armenia, á pesar de los deseos de la Puerta de planter cuanto antes las reformas, inspira serias inquietudes. La agitación que reina en aquél país entre cristianos y musulmanes, llama vivamente la atención y se sospecha que los agentes rusos no son ajenos á la efervescencia que se advierte desde hace algún tiempo.

En otras comarcas de Turquía, según noticias recibidas de la frontera de aquel imperio, se nota también una grande agitación popular. Se sabe que en Soutari resultaron muchos muertos y heridos á consecuencia del conflicto que surgió entre cristianos y mahometanos. Casi todos los primeros eran católicos.

Parece que la agresión partió de los últimos y que los cristianos trataron solo de defenderse de los brutales atropellos de que hubieran sido objeto.

Londres 26.

En Preston ha ocurrido un siniestro ferroviario. El tran expreso de Edimburgo chocó cerca de dicha estación con otro tren de mercancías, resultando dos de los coches del primero hechos pedazos. Afortunadamente y á pesar de ir en ellos bastante número de viajeros, los heridos han sido muy pocos, no habiendo habido ningún muerto.

Londres 26.

El periódico The Times confirma la noticia de que el gobierno de Inglaterra ha propuesto al de Portugal el envío á Goa de algunas tropas de la India para mantener el orden hasta la llegada de la expedición que acaba de salir de Lisboa para dicho punto, añadiendo que Portugal ha declinado la oferta, aun cuando haya agradecido la intención.

Londres 26.

Pasan de 100 millones de pesetas el presupuesto de los nuevos barcos de guerra que el gobierno del Japón acaba de encargarse en Inglaterra. Dichos buques consistirán en grandes acorazados de 12.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza y en una escuadrilla de torpederos; no se admitirá ningún barco que tenga un andar inferior á 18 millas y todos ellos estarán provistos de cañones de tiro rápido y de tubos lanzatorpedos.

TELEGRAMAS OFICIALES

Puerto Rico (sin fecha). Ha llegado felizmente el crucero Alfonso XII.—Montejo.

Habana (sin fecha). Acaban de comunicarme la llegada de los vapores de la compañía Transatlántica Alfonso XII y Pío IX.—Gómez Ima.

TEATRO DE LA PRINCESA

Sarah Bernhardt.—«La Tosca».

La célebre actriz francesa ha comenzado con éxito sus representaciones en Madrid, obteniendo aplausos, muchos aplausos, por haber halagado su corazón de artista, por que á nadie le amarga un dulce, y un lleno colosal, que la habrá dejado satisfecha como empresaria.

La sala, brillante. S. A. la infanta Isabel, con la marquesa de Nájera; la señora de Cánovas del Castillo, con su madre la señora marquesa de la Puente; la duquesa de Sotomayor, con la condesa Solafán; las marquesas de la Laguna, de Squilache y de Bueno; condesas de Macedo y de Azmir; marquesa de Portago; condesa de Cates y de Valmaseda; vizcondesa de los Asilos y señora viuda de Santa Ana; señoras de Chavarriz y Lorente; señoras de Arcos y de Chavarriz; condesa de Valdeagran; señora Alvarez Tubau; lo más notable de la colonia francesa; el cuerpo diplomático; una sala, en fin, brillante.

La salida de la famosa actriz en el primer acto con el precioso traje Imperio y el mano de flores que deposita á los pies de

la Virgen, fué recibida con una salva de aplausos un poco tímida.

Había deseo de oír, y triunfó en cuanto se oyó el timbre maravilloso de su voz. Está un poco más gruesa que la última vez que la vimos en Madrid, pero deigadísima siempre, y es siempre la actriz prodigiosa que tantos aplausos ha merecido.

En los dos primeros actos no hace más que lucirse como mujer elegantísima; pero desde que comienza la tragedia en el tercer acto, se apodera del público, que la siguió adelante desde la terrible escena del suplicio de Mario hasta el final de la representación, haciéndola salir varias veces á escena al terminar todos los actos.

Del resto de la compañía, exceptuando el actor encargado del papel de Mario, más vale no hablar. La escena, servida de un modo deplorable. Pero ella, la célebre artista, es siempre la Sarah maravillosa que merece todos los aplausos que se la tributan.

CUBA Y LAS REPÚBLICAS SUDAMERICANAS

Hemos tenido el gusto de hablar con nuestro antiguo y querido amigo Sr. Rodríguez Trujillo, que acaba de llegar del Río de la Plata, donde ha sido el jefe de la estación naval española hasta hace veinte días.

Acerca del espíritu que allí reina respecto á los sucesos de Cuba, le hemos oído manifestar que las repúblicas del Plata son verdaderas hijas de la madre patria, y sofofocando las simpatías que en América no puede menos de inspirar un levantamiento en pro de la independencia de cualquier país americano, comprenden que en la isla de Cuba se ventila más bien una cuestión de raza que la de la indole expresada, y los americanos del Plata son blancos y españoles antes que mulatos y negros.

La prueba de las simpatías que allí tiene la causa española está en los embarques de más de dos mil voluntarios que de allí han partido en los vapores San Francisco y San Fernando, que han sido verdaderas manifestaciones de espatiolismo, pues en el puerto de Buenos Aires se han reunido en los muelles más de 40.000 personas con banderas, insignias y distintivos de nuestra patria, dando vivas atronadores á España sin la menor protesta; por el contrario, adhiriéndose todos los presentes sin distinción de nacionalidades.

De Montevideo no hay que hablar, pues la república del Uruguay se jacta de ser la más española, ó como allí dicen, la más gallega, de toda América.

En ambas repúblicas no ha podido cuajar ninguna manifestación, ningún intento desfavorable á España, á pesar de haber allí agentes del laborantismo á buscar fondos y auxilios.

Respecto á los sentimientos de estas repúblicas para con los Estados Unidos, conviene recordar que apenas hace seis meses Cleveland dió al Brasil por laudo de arbitraje el territorio de Misiones en litigio con la república Argentina, laudo que allí se ha considerado injusto, levantando horrible clamoreo. No puede también menos de recordarse que cuando en el Congreso del centenario en Chicago se discutió el principio de Monroe, el delegado de la república Argentina, doctor Roque Sáenz Peña, dijo que su país nada debía á la América del Norte; que había sido poblada en un principio por los españoles; que hoy aumentaba su población con la emigración europea, principalmente latina, y que su patria, ya que no fuera de España, que fuera de la humanidad.

En el Brasil, ya es diferente. Aquel pueblo, aunque ibérico, no es español. En su población predomina el elemento de color. Constituidos en república recientemente, y con serios disturbios hasta ahora, han creído medio de consolidación aliarse con el color de la América del Norte, cuya Constitución han copiado servilmente hasta el extremo de llamarse los Estados Unidos del Brasil. Lo que los Estados Unidos de América hagan respecto á Cuba, lo hará también aquella república.

GENERALES PARA CUBA

El señor ministro de la Guerra nos manifestó anoche que carecen en absoluto de fundamentos las noticias de algunos periódicos barajando nombres para ocupar puestos como tenientes generales en el ejército expedicionario de Cuba.

Como oportunamente dijimos, nada hay acordado en definitiva sobre este particular. Ni el general Azcárraga ha hecho indicación alguna al general Weyler, y por tanto el dignísimo capitán general de Cataluña no ha tenido necesidad de formular ninguna negativa, ni es exacto que ascienda el general Suárez Valdés y se quede en Cuba como teniente general, por la sencilla razón que no viene propuesto para ascenso, y si únicamente para una gran cruz, como recompensa por los servicios que hasta ahora ha presta ó en el teatro de la guerra, ni es tampoco cierto que el general Martínez Campos haya señalado los nombres de los que hayan de ir á Cuba.

Sabemos sí que el ministro de la Guerra ha hecho una consulta, de la cual depende la combinación. Ahora bien: entre personas bien informadas se da como segura la designación del teniente general D. José Gamir, actual gobernador de Puerto Rico, para pasar á Cuba, y suenan también, aunque no con tanta insistencia, los nombres de los tenientes generales D. Manuel Macías y don Sabas Marín.

Respecto á los generales de división, se habla de los Sres. Aznar y Jiménez Castellanos, y entre los que se envían de brigada se considera como acordado el nombre del general Rey.

Para el caso que el general Gamir pase á Cuba, declase anoche en un círculo militar que la provisión de la vacante recaerá en el general Borrero ó en el general Pando.

Pero repetimos lo que antes decíamos: nada de todo esto es oficial, y aunque tenemos por buenos la mayor parte de los anteriores informes, les falta la auteridad de cosa acordada.

El diputado provincial de Madrid señor Molina y Molina ha entregado al inspector de escuelas los ejemplares que le han correspondido de la preciosa obra de D. Enrique Pérez Escribá titulada Narraciones Literarias, para que las distribuya en los establecimientos docentes de los distritos de la Universidad y Hospicio.

Nos dicen de Avila con fecha 27: «Ayer tuvo efecto la religiosa é imponente ceremonia de la toma de hábito en el convento de San José, primera fundación

de la mística doctora Santa Teresa de Jesús de la señoría doña María de los Dolores de Melgar y Abreo, hija de los marqueses de Canales.

El acto resultó solemne y conmovedor. Un padre carmelita pronunció elocuentísima plática. Asistieron, además de los indicados padres de la nueva religiosa, sus hermanos los marqueses de Benavites y sus tíos los de Mondéjar, padrinos, y el ex gobernador de Lugo y Guadalupe, gentilhombre de S. M. D. Tomás de Melgar, y lo mas escogido de aquella capital, entre los que recordamos á los condes de Montefiore y Benalida, gobernador civil, alcalde de la ciudad, varios magistrados, dignidades eclesiásticas y comisiones de las órdenes religiosas, señoras de Delgado, etc.

Después del refresco se sirvió una abundante cena á los pobres.

D. Juan Pedro Ruiz Escudero, vecino de Cullar de Baza (Granada) entregó en 19 de julio último 1.500 pesetas en la tesorería de Hacienda de aquella provincia, para redimir del servicio á su hijo Marcelino, excedente de cupo comprendido en el llamamiento de los 12.000 del 94.

El Marcelino había sido destinado al regimiento de caballería de Alfonso XII de guarnición en Sevilla.

Su padre acudió á la zona militar correspondiente exhibiendo la carta de pago y solicitando el pase de su hijo.

Dijéronle que había recurrido tarde, y su hijo fué incorporado al regimiento.

Reclamó entonces el Sr. Ruiz la devolución de las 1.500 pesetas, y en la delegación de Hacienda han ido dando largas al asunto, hasta que el interesado ha recurrido al ministerio de la Gobernación, donde le han manifestado que la referida delegación no ha dado parte de la reclamación, ni enviado el expediente, á pesar de haber transcurrido tres meses y medio.

Llamamos la atención sobre este hecho, porque es sensible que el dinero reunido á costa de sacrificios para librar á un hijo del servicio militar y que no ha llegado á tiempo para surtir sus efectos, lo admitan en las tesorerías y luego se hagan eternos los trámites para devolverlo, cuando lo más correcto hubiera sido no admitirlo desde el principio, evitando así inútiles expedientes é injustificadas demoras.

Ha sido pedida la mano de la bellissima esfortia de Mendiocú, hija del general de ingenieros del mismo apellido, para el joven abogado D. José Carvajal, hijo del ex ministro Sr. Carvajal y Huá.

En nuestra edición anterior, al dar cuenta de la conferencia celebrada por los señores presidente del Consejo y ministro de la Guerra, hicimos alusión á haber quedado acordada en definitiva una determinación relacionada con el ejército expedicionario.

Nos referíamos al acuerdo de enviar con los refuerzos que han de salir para Cuba el mes próximo dos tenientes generales y algunos generales de división y brigada.

El gobierno oportunamente ha insistido acerca del general Martínez Campos para que manifestase su opinión, en vista de las necesidades de su plan de campaña, sobre la conveniencia del envío de dichos oficiales generales, habiendo contestado ya el general Martínez Campos á los señores Cánovas y Azcárraga aceptándolos.

Respecto á quienes serán los designados, nada hay aún resuelto en definitiva. El secretario del Estado Pontificio ha comunicado al arzobispo Cascajares que la designación del capelo cardenalicio se confirmará en el próximo consistorio.

Dentro de breves días llegará á Madrid una comisión del Ayuntamiento de Sevilla que viene con objeto de gestionar el despacho de un expediente sobre la edificación de cuarteles en aquella capital.

Ha salido para Cádiz, donde se embarcará el día 30 con rumbo á Cuba, el general de brigada D. Juan Godoy.

Ha llegado á Cádiz, en unión de los médicos primeros de Sanidad militar señores Augustin (D. José) y Masferrer, el teniente coronel de Estado Mayor, Sr. Galbis.

El 30 del corriente saldrán en el vapor Antonio López, con rumbo á la Habana.

Ha sido nombrado consejero de Filipinas y de las posesiones del golfo de Guinea nuestro ilustrado y querido amigo el capitán de navío D. José Montes de Oca, gobernador que ha sido dos veces de Fernando Póo.

El general Beranger ha ordenado por telegrama que el teniente de navío Sr. Gallegos salga inmediatamente de Cuba para Madrid.

Háblase de constituir un tribunal de honor para resolver asuntos interesantísimos que afectan á una clase militar. Por ahora no podemos adelantar ningún detalle de esta cuestión.

En el tren gallego llegarán hoy á Madrid, de paso para Cádiz, 180 hombres de infantería de marina, procedentes del Ferrol, que formarán parte del batallón que va á Cuba. Se alojarán en el ministerio de Marina.

Se indica para comandante general de la escuadra de instrucción al contraalmirante D. Ignacio García Tudela.

El comandante general interino del apostadero de la Habana ha hecho firme el fallo del consejo de guerra absolviendo al teniente de navío Sr. Gallegos.

Como el procedimiento ha sido sumarisimo, el fallo es definitivo y contra él no hay apelación.

El acto resultó solemne y conmovedor. Un padre carmelita pronunció elocuentísima plática. Asistieron, además de los indicados padres de la nueva religiosa, sus hermanos los marqueses de Benavites y sus tíos los de Mondéjar, padrinos, y el ex gobernador de Lugo y Guadalupe, gentilhombre de S. M. D. Tomás de Melgar, y lo mas escogido de aquella capital, entre los que recordamos á los condes de Montefiore y Benalida, gobernador civil, alcalde de la ciudad, varios magistrados, dignidades eclesiásticas y comisiones de las órdenes religiosas, señoras de Delgado, etc.

Después del refresco se sirvió una abundante cena á los pobres.

D. Juan Pedro Ruiz Escudero, vecino de Cullar de Baza (Granada) entregó en 19 de julio último 1.500 pesetas en la tesorería de Hacienda de aquella provincia, para redimir del servicio á su hijo Marcelino, excedente de cupo comprendido en el llamamiento de los 12.000 del 94.

El Marcelino había sido destinado al regimiento de caballería de Alfonso XII de guarnición en Sevilla.

Su padre acudió á la zona militar correspondiente exhibiendo la carta de pago y solicitando el pase de su hijo.

Dijéronle que había recurrido tarde, y su hijo fué incorporado al regimiento.

Reclamó entonces el Sr. Ruiz la devolución de las 1.500 pesetas, y en la delegación de Hacienda han ido dando largas al asunto, hasta que el interesado ha recurrido al ministerio de la Gobernación, donde le han manifestado que la referida delegación no ha dado parte de la reclamación, ni enviado el expediente, á pesar de haber transcurrido tres meses y medio.

Llamamos la atención sobre este hecho, porque es sensible que el dinero reunido á costa de sacrificios para librar á un hijo del servicio militar y que no ha llegado á tiempo para surtir sus efectos, lo admitan en las tesorerías y luego se hagan eternos los trámites para devolverlo, cuando lo más correcto hubiera sido no admitirlo desde el principio, evitando así inútiles expedientes é injustificadas demoras.

Ha sido pedida la mano de la bellissima esfortia de Mendiocú, hija del general de ingenieros del mismo apellido, para el joven abogado D. José Carvajal, hijo del ex ministro Sr. Carvajal y Huá.

En nuestra edición anterior, al dar cuenta de la conferencia celebrada por los señores presidente del Consejo y ministro de la Guerra, hicimos alusión á haber quedado acordada en definitiva una determinación relacionada con el ejército expedicionario.

Nos referíamos al acuerdo de enviar con los refuerzos que han de salir para Cuba el mes próximo dos tenientes generales y algunos generales de división y brigada.

El gobierno oportunamente ha insistido acerca del general Martínez Campos para que manifestase su opinión, en vista de las necesidades de su plan de campaña, sobre la conveniencia del envío de dichos oficiales generales, habiendo contestado ya el general Martínez Campos á los señores Cánovas y Azcárraga aceptándolos.

Respecto á quienes serán los designados, nada hay aún resuelto en definitiva. El secretario del Estado Pontificio ha comunicado al arzobispo Cascajares que la designación del capelo cardenalicio se confirmará en el próximo consistorio.

Dentro de breves días llegará á Madrid una comisión del Ayuntamiento de Sevilla que viene con objeto de gestionar el despacho de un expediente sobre la edificación de cuarteles en aquella capital.

Ha salido para Cádiz, donde se embarcará el día 30 con rumbo á Cuba, el general de brigada D. Juan Godoy.

Ha llegado á Cádiz, en unión de los médicos primeros de Sanidad militar señores Augustin (D. José) y Masferrer, el teniente coronel de Estado Mayor, Sr. Galbis.

El 30 del corriente saldrán en el vapor Antonio López, con rumbo á la Habana.

Ha sido nombrado consejero de Filipinas y de las posesiones del golfo de Guinea nuestro ilustrado y querido amigo el capitán de navío D. José Montes de Oca, gobernador que ha sido dos veces de Fernando Póo.

El general Beranger ha ordenado por telegrama que el teniente de navío Sr. Gallegos salga inmediatamente de Cuba para Madrid.

Háblase de constituir un tribunal de honor para resolver asuntos interesantísimos que afectan á una clase militar. Por ahora no podemos adelantar ningún detalle de esta cuestión.

En el tren gallego llegarán hoy á Madrid, de paso para Cádiz, 180 hombres de infantería de marina, procedentes del Ferrol, que formarán parte del batallón que va á Cuba. Se alojarán en el ministerio de Marina.

Se indica para comandante general de la escuadra de instrucción al contraalmirante D. Ignacio García Tudela.

El comandante general interino del apostadero de la Habana ha hecho firme el fallo del consejo de guerra absolviendo al teniente de navío Sr. Gallegos.

Como el procedimiento ha sido sumarisimo, el fallo es definitivo y contra él no hay apelación.

cuantades que ofrecía el preparar la expedición. La comisión patriótica entregó á cada uno de los expedicionarios dos mudas completas, diez cajetas de cigarros filipinos y cinco libras esterlinas.

Los doctores Aranzola y Suñer y Capdevila, el cónsul de España y los señores Clarumunt y Vidal pronunciaron sentidas frases, terminando con vivas á España, al rey, al Uruguay y á Cuba española, que fueron repetidos con entusiasmo.

El embarque fué presenciado por más de 10.000 personas, sin que ocurriera el más ligero incidente desagradable.

La comisión ejecutiva designada para erigir una estatua al ilustre valenciano Escalante, se reunió ayer, acordando celebrar una función teatral, hacer un periódico para socorrer las víctimas de las inundaciones y abrir una suscripción.

El general Weyler, después de conferenciar con el señor ministro de la Guerra, salió ayer para Barcelona.

En la mañana de ayer zarpó del puerto de Mahón el bergantín de guerra italiano Mascara, dirigiéndose á Gibraltar.

Telegrafian de Sevilla que el día 27 llegaba el Guadalquivir siete metros sobre su nivel ordinario.

En Peñafiel media á las once de la mañana de dicho día, nueve metros y medio sobre su nivel, y seguía creciendo, según telegrama del alcalde.

Se han adoptado medidas para evitar desgracias. Un periódico de la Habana se hace eco de la opinión de varias personas de reconocida competencia, que temen puedan causarse graves perjuicios á la fortaleza del Morro, cuyas rocas ha socavado el mar, si como se dice, se van á volar con dinamita los restos del crucero Sánchez Barcáiztegui.

De España á Filipinas.—Narraciones de viaje, por D. M. Valls y Merino. Es un libro notable, á la par que interesante, el publicado por el Sr. Merino, pues el autor reúne las condiciones de buen escritor y observador minucioso á un fondo de ilustración y un caudal de conocimientos poco comunes.

Además el Sr. Merino ha viajado mucho, y puede por tanto hacer comparaciones entre todos los usos y costumbres que ha visto y estudiado, sacando de sus observaciones aplicaciones muy prácticas en todo cuanto escribe.

Esto acontece en el libro de que nos ocupamos, y con el cual creemos que el autor ha prestado un verdadero servicio no solo á los que tengan que hacer un viaje á Filipinas, sino á sus compatriotas todos, y á la nación, en una palabra.

Todas las peripécias de un viaje accidental, desde que se embarca en el vapor Leon XIII hasta que toma tierra en el archipiélago filipino, después de setenta y seis días de navegación, están narradas de tal manera, que no hay medio de dejar el libro una vez comenzado. Es decir, que hace el lector el viaje con el autor, con las molestias sufridas por éste.

El libro ha tenido un éxito tan grande como merece.

El miércoles 30 se pondrá en escena en el teatro Español el drama Don Juan Tenorio. Se despachan billetes en contaduría para esta función.

En Valencia se han descubierto unos depósitos de bacalao podrido, que clandestinamente se trataba de enviar á varios puntos para la venta.

La guardia civil descubrió en Rafalbuñol 4.200 kilogramos del referido bacalao, y 3.900 en una casa de campo próxima á Náquera.

Se ha decomisado el bacalao y se ha dado conocimiento al juzgado, que ha comenzado á instruir las oportunas diligencias sumariales.

Idem id. á la de León D. Roberto Santa Cruz y Bustamante, excedente.

Escribe á El Liberal «un ronista», que la maldita guerra cubana nos está costando...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS Ayer, tarde y noche, se puso, con llenos completos, en el teatro del Príncipe Alfonso...

EL SOLDADO BLANCO. El soldado de infantería de marina, Martín Jerónimo Blanco, natural de Pontevedra...

heridas, un fondo para que pueda vivir en la aldea de su nacimiento á cubierto de la miseria.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 28. Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 26, DEL 28.

IMPRESIONES BURSÁTILES La creencia antes de empezar á operarse en Bolsa era hoy de bastante baja; pero no solamente no ha sucedido así, sino que los cambios han ganado algunos céntimos.

TELEGRAMA PROPPER Paris 28. Cierre. Exterior, 66.87. Renta francesa, 100.56.

EN EL CORRO Interior, 68.75. CHAÑADA En el zodiaco, primero, en el alfabeto, dos; en el almanaque, tercía, y todo, en mi corazón.

IMPORTANTISIMO

A todos los que se suscriban á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se les regalarán todos los folletines publicados hasta la fecha de la interesantísima novela ROCA NEGRA, que venimos publicando y se les servirán gratis los números hasta fin del corriente mes.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROUEBE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

AVISOS ÚTILES Plumeros y hules baratos. Burieta á 10 céntimos metro. Fuencarral, 8. Grases.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 29. TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 9.ª de ab.—Turno 3.ª impar.—OH Ugonotti.



Qué rabia me van á tener la Guerrero y la Tubau; porque, diga lo que quiera Clarín, el teatro nacional soy yo. Si no, ¡ya veremos con quién se va el público!

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 29 DE OCTUBRE

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DÍA 29 Santos del 29 de octubre.—San Narciso, obispo y mártir; Santa Eusebia, virgen y mártir y San Teodoro, abad.

PARTICULAR GABINETE. Razon, Silva, 24, estanco. PARTICULAR CEDE BONITO Gabinete con alcohol. Plaza de Heróides, 4, 5 y 6, pral.

Almoneda PARTICULAR. Se desea un medio turno impar á precio principal. Teatro Real. Se desea un medio turno impar á precio principal.

CORONAS en porcelana, flor y siemprevivas. Antes de comprar, ver los precios y el gran surtido en el almacén de flores del Sucesor de Ostolaza, Carretas, 37, entresuelo.

LA SENORA DOÑA FELIPA DE ALDAMA Y SOTO VIUDA DE ARROYO HA FALLECIDO EL 28 DE OCTUBRE DE 1895 DEPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

CLÍNICA PEDIÁTRICA Enfermedades de los niños, partos, reconocimiento de mordidas. Calle de la Granja, 24, de 1 á 3.

OXIGENO PURO Hay siempre dispuestos 200 balones para despanchar en el acto 175 pesetas en la farmacia de García Cordero, Abada, 4 y 6. Teléfono 656.

GRAN TALLER DE MODISTA POR LOS ÚLTIMOS FIGURINES DE PARIS confeccionan trajes para señoras y niñas, de sociedad y pases. Lutes en breve plazo.—Especialidad en cuerpos para señoras gruesas y cuerpos difíciles.—Reforma de vestidos pases de moda.—Se encarga á carta y preparar.—Se venden patrones.—Pasado aviso se reciben los encargos y se toman medidas á domicilio.—Esmerce, exactitud y rapidez.—Se necesitan aprendices.

CORONAS A. VALLEJO Muebles, lámparas, alfombras. Tintes para las canas del color que deseen, dejando los cabellos sueltos y brillantes. Agua oxigenada para poner el cabello rubio 5 pías. Frasco casa especial en tintes.—PUEBLO, Corredora Baja, 9.

ASILEO DE LA NOCHE En el costado por el señor Srta Ana en la calle de Acoel, número 18 (Cuarto Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 27 de octubre, 50 hombres, 14 mujeres y un niño.—Total, 65.

VENTA En subasta voluntaria, procedente de testamento, y bajo el tipo de 200.000 pesetas, se vende la casa en esta corte, calle de Gravia, número 14 cuadruplicado, el día 8 de noviembre próximo, á las dos de la tarde, en la notaría de Federico Álvarez, Sillal, 12, en donde están de manifiesto el piego de condiciones y los títulos de propiedad, todos los días no feriados, de nueve á dos.

PRESTAMOS Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. 6, PRINCEPE, 6. Libros secretos. (Fotografías) Enviádomos sellos 15 céntos, remitido Catálogo curioso y detallado. F. Emasto, editor, Madrid.

ACADEMIA DE LARA Ingenieros civiles y arquitectos. Dr. Sr. Casado, ingeniero de caminos. Internos. Plaza del Carmen, 1, Madrid.

JARDIN DE FLORA SITUADA EN EL VECINO PUEBLO DE LEGANÉS Entre los efectos puestos á la venta se cuentan: estufas de hierro y cristal; puertas y cancelas de hierro de varios dibujos y tamaños; gran cantidad de huecos de carpintería de taller, tante de fachada cuante de interiores, de varios tamaños y clases; armadura de hierros de T; tejidos; columnas de fundición; tuberías de plomo; retrates; muebles; algunos objetos de jardinería, etc., etc.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Línea de las Antillas, New-York y Veracruz Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.—Tres salidas mensuales.—El 10 y 30 de Cádiz, el 20 de Santander.

SERVICIOS DE AFRICA Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piélagó sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

TERCER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Florencio Menéndez y González Presbítero, canónigo de Su Santidad, Caballero de la orden militar pontificia del Santo Sepulcro, etcétera, etcétera, falleció el día 28 de octubre de 1892, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAMON SARDINA falleció en la ciudad de Alicante el 29 de octubre de 1892. Su hija, nieto é hijo político ruegan en caridad á sus amigos le dediquen un piadoso recuerdo en sus oraciones.

CASAS DE SOCORRO En los días 26 y 27 se asistieron en las de esta capital 192 accidentados, 34 graves, 132 leves y 11 de pronóstico reservado.

RELOJES de acero 10 pías; ídem de sistema Roskopf, 30; de plata, 30. Composituras con garantía á los precios siguientes: Limpieza..... pesetas 2 50 Curada..... 2 50 Espiral..... 2 50 Arbol de volante..... 3 50 Cilindro..... 4 50 Muelle de sálto..... 4 50 Empaquetar cajas acéte..... 4 50

CAMISAS caballero. No comprar sin ver las de 3 y 4 pías. Poner cuellos y puños, 650. Plaza Celenque 21.

LA SENORA D.ª ADELA ORLANDO CHAIX, VIUDA DE PAMAGUA, ha fallecido el día 28 de octubre de 1895, á las ocho de la mañana.

EL EXCMO. SEÑOR DON MATIAS MAÑAS Y PAZ SEGUNDO TENIENTE DE INFANTERÍA ha fallecido recientemente en la campaña de la isla de Cuba (Puerto Príncipe), á la edad de veintidós años.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAMON SARDINA falleció en la ciudad de Alicante el 29 de octubre de 1892.

EL EXCMO. SEÑOR DON MATIAS MAÑAS Y PAZ SEGUNDO TENIENTE DE INFANTERÍA ha fallecido recientemente en la campaña de la isla de Cuba (Puerto Príncipe), á la edad de veintidós años.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAMON SARDINA falleció en la ciudad de Alicante el 29 de octubre de 1892.

EL EXCMO. SEÑOR DON MATIAS MAÑAS Y PAZ SEGUNDO TENIENTE DE INFANTERÍA ha fallecido recientemente en la campaña de la isla de Cuba (Puerto Príncipe), á la edad de veintidós años.